

鲁山县委理论中心组学习(扩大)会议要求

确保脱贫攻坚任务如期完成

本报讯(记者常洪涛)4月11日,鲁山县委理论中心组学习(扩大)会议召开,市政协副主席、县委书记杨英锋,县委副书记、县长李会良等在鲁的县四大班子领导参加会议。会议传达了习近平总书记在全国宣传工作会议上的讲话摘要、信息上报的有关规定、《河南省落实中央脱贫攻坚专项巡视指出突出问题整改方案》。会议指出,脱贫攻坚是当前最大的政治

任务,经过全县上下的共同努力,鲁山县的脱贫攻坚工作成效斐然,得到了上级的赞扬和肯定。按照工作目标,鲁山要在9月底前完成各项任务。任务艰巨,全县党员干部要清醒地看到,在基层班子建设、集体经济、人居环境、扶贫车间的利用和光伏发电等方面存在的差距。会议要求,各级各部门要进一步加大工作力度,不能有丝毫的侥幸和松懈,把全县

脱贫攻坚战线干部的士气和精气神调动起来,任务一项一项抓好落实,向脱贫攻坚发起总攻。一要尽锐出战,调动一切能调动的力量,一切为了脱贫攻坚,一切围绕脱贫攻坚,一切保证脱贫攻坚。二要做好“三个围绕”,围绕县摘帽、村退出、户脱贫做好脱贫攻坚工作。三要攻城拔寨。脱贫攻坚越到最后,任务越艰巨,剩下的都是难啃的硬骨头。脱贫攻坚越到紧要关头,越要坚定必胜

的信心,越要有一鼓作气的决心,迎难而上,真抓实干,精准施策,确保脱贫攻坚任务如期完成。会议围绕《鲁山县脱贫摘帽工作方案》《2019年脱贫攻坚工作要点》《鲁山县决胜脱贫攻坚专项行动方案》起草情况进行了意见,并安排了近期脱贫攻坚工作。各乡(镇、街道)党(工)委书记及相关县直单位负责人参加会议。

鲁山县开展相关活动

观摩点评农村人居环境改善工作

本报讯(记者常洪涛)4月12日,鲁山县开展四月份改善农村人居环境观摩活动,并召开观摩点评会,对做好今后改善农村人居环境工作提出了新要求。杨英锋、李会良等在鲁的县四大班子领导参加观摩活动或出席观摩点评会议。县领导带队分五组对全县20个乡(镇)及土门办事处

农村人居环境改善工作水平。会议强调,改善农村人居环境是推进乡村振兴的有力抓手,是一项基础性、长期性工作,要提升政治站位,把这份责任牢牢扛在肩上、抓在手上、落在行动上。要持续巩固目前取得的成果,推动工作整体向前发展,形成芝麻开花节节高的良好态势。要持续提升质量,融合文化元素丰富内容、提升档次。要加强后期管护,确保今年新栽苗木有较高的成活率。要持续加大投入,拓宽筹资渠道,广泛发动群众参与。要持续强化管理,点、线、面结合,全力解决群众反映强烈的垃圾围村、污水横流等问题。要持续完善工作推进机制,抓实对日常保洁队伍的监管,确保以优良的工作作风、严格的督导机制、鲜明的奖惩导向为农村人居环境改善工作向纵深推进提供坚实保障。

会上,相关负责同志对全县今年以来改善农村人居环境工作进行了总结,并对当前的工作任务进行了安排部署。会议对此次观摩排在前三名的团城乡、磁子营乡、赵村镇进行了奖励,后三名乡镇负责人作了表态发言。

科技兴农推动绿色发展

鲁山县持续推动农业转型发展

本报讯(记者常洪涛 通讯员张海洋)4月17日,在鲁山县马楼乡的平顶山天健农业有限公司,该县农业技术推广站工作人员在指导工人田间管理蔬菜。

该公司负责人陈聚京介绍,采集蝎毒以前用的是剪尾法,就是把蝎子尾巴剪断提取蝎毒,对蝎子的伤害非常严重。技术人员研发出一种“电子全蝎毒器”,用针刺蝎子,大大降低了对蝎子的伤害,已获得国家专利。

该公司依法流转了2000亩地,种植广东菜心、芥蓝等供港特色蔬菜。近年来,该公司紧紧围绕“生态、智慧、循环、可持续”发展理念,建设两座80吨预冷保鲜库,并建造了3条千头生猪养殖设施,养殖所产生的粪便通过无害化发酵处理,沼液沼渣全部就地用于基地蔬菜生产,每年可节约有机肥料90万吨。

近年来,鲁山县坚持走科技兴农、质量兴农、绿色兴农之路,逐步形成了“生态农业+品牌农业+协同农业”发展格局。县农业农村局局长李延伟表示,下一步,将继续加大科技研发投入力度,支撑农业现代化等新技术的应用,力争把公司打造成绿色、生态循环、现代产业化龙头企业。”

“在农业部门的指导下,我们在生产过程中注重生态病虫害的防控、水肥一体化等新技术的应用,力争把公司打造成绿色、生态循环、现代产业化龙头企业。”

该公司负责人陈聚京介绍,采集蝎毒以前用的是剪尾法,就是把蝎子尾巴剪断提取蝎毒,对蝎子的伤害非常严重。技术人员研发出一种“电子全蝎毒器”,用针刺蝎子,大大降低了对蝎子的伤害,已获得国家专利。

环卫模式改革有成效

汇源街道面貌新

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)4月18日,鲁山县汇源街道中庄村新金章组居民杨新涛门前,一辆垃圾吊桶收集车在作业。“以前我们倒垃圾都要步行100多米去鲁平大道,如今垃圾吊桶收集车定时上门收集,给我们带来了很大方便。”杨新涛高兴地说。近日,该街道与城管局沟通、交接后,在辖区内的白果树、申庄、程庄3个自然村率先推行环卫模式改革,使这里的环境面貌焕然一新。

居民家中。制定了网格化管理制度,明确了环卫作业流程及时间要求。环卫管理所统一指挥工作,监管员全天巡逻、收集员巡回收集、保洁员精准清扫,按照量化考核规定进行奖惩。

投入环卫资金,配备专门人员和专用设备。汇源街道专门成立了环卫管理所,新招录保洁人员45人,投资46万元购买了39台电动保洁车及洒水车、小型挂桶车等设备,购买了2000多个垃圾桶发到

该街道还紧紧把握多个关键环节,对10余条年久失修的社区道路进行修整,开挖了1000多米的下水道;拆除45座旱厕,进行水冲式厕所改造;清理小广告2万余处,同时坚持堵疏结合,设置信息公开宣传栏20个;新建游园1处,栽植绿化树1200棵,制作墙体画4300平方。与此同时,该街道还发动社区(小区)开展“星级家庭”评选活动,增强群众的环境卫生意识,逐步建立环卫保洁长效机制。



日前,石人山派出所、天瑞尧山旅游有限公司邀请鲁山县消防大队官兵到尧山景区进行消防演练。当天,消防队员和公司员工进行了办公场所及特种设备消防演练,森林防火演练。消防队员还给大家讲解了灭火器、消火栓等消防器材的应用知识。 段洪涛 摄

下汤镇尹和庄成立养蜂产业基地

近8个月来 蜂蜜销售额16万元

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军 景霄)4月18日,在鲁山县下汤镇尹和庄原浆百花蜂蜜产业基地,养蜂致富能手李延卿在查看蜂箱,蜂箱周围是成群的蜜蜂。

“春天来了,花陆续开放,蜜蜂也活跃起来了。天再暖和点,蜜蜂就更忙了。”李延卿笑着说。

尹和庄村距镇区6.5公里,位于下汤镇西北一隅,现有建档立卡贫困户83户325人,是深度贫困村。该村内林地覆盖率高、风景秀丽、气候湿润,全村村民以种植香菇、养蜂为主要收入来源。

鲁山县人民法院驻尹和庄村工作队,在深入调研的基础上,积极探索产业扶贫路子,梳理出建基地、打品牌的脱贫思路。在该县工商局、下汤镇政府的支持下,经过多方努力,“尹和原浆百花蜂蜜”商标、LOGO成功审批认证。

记者了解到,商标审批认证成功,该村筹集了9万元的养蜂资金,养蜂能手李延卿又投入6万元,共同打造尹和原浆百花蜂蜜产业基地,吸纳了余东生、余刚祥等16户贫困户带蜂箱资本入股。目前,尹和原浆百花蜂蜜产业基地已建成,成立不到8个月以来,就已有16万元的销售额。

去年11月,在2018河南(郑州)国际现代农业博览会上,基地生产的尹和原浆百花蜂蜜受到评审专家组及省旅游局的一致好评,并获得优秀产品奖,其产品目前已卖到了北京、郑州等城市。

展示新成就 推动大发展



小舞鞋为贫困群众带来收入

4月12日上午,多名群众在马楼乡梓楼村扶贫车间加工舞鞋。

该村扶贫车间于去年下半年由鲁山县完美舞鞋厂加工工厂租赁使用,目前有15名贫困群众在车间务工,月收入在3000元左右。 本报记者 常洪涛 摄

蒲公英加工助农增收

4月7日,数名村民在瓦屋镇上竹园村绿源中农农业科技有限公司蒲公英种植基地忙着分拣、晾晒刚采挖出来的蒲公英。

该公司主要生产加工蒲公英袋泡茶和颗粒茶,目前安排近30名贫困户在基地务工,其中10余名贫困户在基地长期务工。 马松昭 摄



用好绣花功夫 探索思路举措

鲁山县推动巡察村居工作高质量开展

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)4月11日,记者从鲁山县有关部门获悉,今年以来,该县纪委监委坚持问题导向,创新方式方法,用“绣花”的功夫和耐心,不断探索村级巡察思路举措,切实推动解决基层“微腐败”,有力推动巡察村居工作“高质量”开展。

“地头小、人头熟、监督难”的实际,在巡察工作机制不变的前提下,成立巡察村居组,抽调派纪检监察组组长或乡镇纪委书记担任副组长,组员从各乡镇纪委、财政、民政等部门、站所抽调,按照回避原则,采用“交叉异地”的模式开展工作,真正做到放手脚、放下包袱搞巡察。

“点面结合”,形成有效覆盖。在深入推进巡察“全覆盖”的同时,鲁山县委巡察办梳理归纳出政治站位、基层“微腐败”、巡察巡察整改、重点领域等8个方面38条巡察突出问题清单,制成“口袋本”发放到各巡察组,帮助他们“精准”发现个性问题、直击“病灶”,点面结合、破除顽疾。

“延伸细挖”,聚焦突出问题。灵活采用巡察形式,重点关注扶贫领域,重点发现村居干部办事不公、履职不力、与民争利等问题。各巡察组通过多种方式互相验证,分析研判,逐一甄别,逐乡(镇)、逐村分门别类地列出问题清单。并通过进村入户、与群众拉家常、聊天等方式对反映的问题一一核查。截至目前,已发现被巡察村居“村干部作风霸道”“村‘三资’管理混乱”“党务村务长年不公开”等问题线索35个。

丈夫突然病倒,刚投钱开的饭店被迫关门,两个孩子年幼,张良镇刘庄村

村民刘新瑞——

用柔弱双肩扛起一个家

“遇上这样大的变故,要是一般女人,日子早就没法过了。多亏新瑞坚强,四处找活干,辛辛苦苦地撑起这个家,这几年也真够难为她了。”4月16日,说起刘新瑞家的事,她的邻居殷金玉感慨地说。

今年刚40出头的刘新瑞是鲁山县张良镇刘庄村人,她原本有一个幸福美满的家庭:丈夫魏金贵以前在北京某酒店当厨师长,她在老家照顾两个分别上小学和幼儿园的儿子。

2015年,为了一家人能够幸福地生活在一起,丈夫魏金贵从北京辞职回到张良镇,在镇区东西大街上投入10多万元,装修了几间铺面,开了一家湘菜馆,丈夫主厨,妻子管账。由于魏金贵厨艺精湛,饭菜价格平民化,湘菜馆生意红红火火。但由于劳累过

度,几个月后,魏金贵突发脑出血,在被送往医院紧急抢救后,虽然保住了性命,但从此落下了偏瘫的后遗症,双手再也无力掂起炒锅了。

家里顶梁柱的丈夫一下子变成了一个需要照顾的病人,投钱开的饭店也关门停业损失巨大,还有两个正在上学的孩子,原本性格柔弱的刘新瑞在丈夫手术后卧床康复的最初一段日子里,不知悄悄地流了多少回。

所幸魏金贵在床上休养了两个多月后,能慢慢下床活动了。有了空闲时间的刘新瑞就开始四处找活干,听说皮带厂是计件工资,她就到张良镇一家皮带厂打工。为了多挣钱,她主动要求上夜班,连干9个多小时从来没有喊苦叫累过。上完夜班,她

还会到手串加工厂领些珠子在家里慢慢地加工手镯、脚链等。每加工成一串珠子需要两三个小时,加工费8分钱,她咬牙坚持着干了下去。

指亲戚、靠邻居,不如自己有志气。“两个孩子要上学,老魏的病还需要经常吃药巩固治疗,人情世故也要花钱。咱苦点累点,该花的钱也一定要花,决不能让旁人看笑话。”回忆起当年的艰辛,刘新瑞不禁红了眼圈。就这样,凭着自己的辛苦打拼,刘新瑞一个人默默地扛起了一家四口的生活重担。

如今,刘新瑞的大儿子在鲁山县城读高中,小儿子也上了小学三年级,两个孩子学习都很努力;丈夫魏金贵通过坚持不懈地锻炼身体,如今生活上基本也能够自理

了。近段时间,刘新瑞在镇区一家美容店帮忙干活。“新瑞姐是我们美容店里干活最勤快的人,来得最早,走得最晚。她也很坚强,虽然老公出了那么大的事,还要供两个孩子上学,负担那么重,但她从没有抱怨过生活对她的不公,乐观得很。”同事程某说道。

“人都有一双手,只要肯努力付出,就没有过不去的火焰山,咱也不能一辈子指望国家照顾过日子吧。虽然日子艰苦,但我从来没有想过不让孩子上学,早点出去打工赚钱养家。即使再苦再累,我也要继续打工挣钱,把孩子供到(大学)毕业,把老魏照顾好,一家人简单快乐地过日子。”刘新瑞说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)